

微博为传统媒体开辟“第二战场”

呈现亲民性、互动性、及时性多样表达

微博的兴起推动传播格局的变革,传统媒体在受到这一变革冲击的同时,也在利用微博开辟新的传播平台,加强自身在新传播格局中的竞争力。近年来,安徽主流媒体利用微博开发引导舆论的新途径,充分发挥媒体人的作用。如今,市场星报、安徽日报、安徽卫视等的官方微博,已经形成了自己特有的风格和特色,成为传统媒体的另外一块宣传阵地。

亲民性:更像是生活信息助手

媒体被视作“社会的风向标”,而在微博这个“小社会”中,原本就极具影响力、权威性的传统媒体也应扮演舆论反映者、引导者的身份。

面对新媒体的冲击,市场星报在2010年开设官方微博之后,也要求报社全体记者开设微博,重要的新闻事件,必须第一时间向官方微博提供信息。

市场星报的官方微博,内容涉及

广泛,不仅仅只是单纯的新闻播报,更是一个生活信息助手,包括问候类、提醒类、帮助类、资讯类、突发类、重大新闻类、幽默分享类、知识类等各种体裁,不拘形式。

今年1月,市场星报官方微博被评为“2012年度安徽十大影响力媒体微博”及“年度最受粉丝欢迎官方微博”和2012年12月安徽地区官博TOP50强。

互动性:免费送球票、卖韭菜

市场星报的新浪微博2010年5月19日开设,目前有42万粉丝;搜狐微博2010年6月23日开设,目前有10万粉丝;腾讯微博2011年1月14日开设,目前有7万粉丝。这些数字的背后,是一次次公益活动带来的和粉丝的互动。

2013年3月,市场星报报道了亳州市谯城区泥店村韭菜滞销事件,随后,市场星报官微通过微博多方联系销售渠道,之后陆续有我省合肥、阜阳、淮南的菜商前来洽谈,泥店村

韭菜全部卖完。滞销基本解决,合肥合家福超市负责采购的王松还表示:“以后如果有需要,我们还会尽量帮助。”

在最活跃的新浪官方微博中,市场星报与网友互动交流,并做互动类的活动,更有体育赛事、文化活动等方面的互动活动,如“世界杯送球票”、“中国男足对抗韩足送门票”、“说安徽第一,送‘影响安徽的100个第一’图书”、送演唱会门票、送电影票等各类互动活动。

及时性:实时播报的时效优势

时效性差是平面媒体的主要短板之一,官方微博的开通则弥补了这个劣势,在时效性上为传统媒体加分。

市场星报利用新媒体的速度传播优势,提前进行部署,统筹行动,将安徽的重大新闻事件,第一时间通过微博传播。

2013年安徽高考,6月7日上午,市场星报发动近20名记者奔赴各个考场,及时向官方微博传递消息,以图文并茂的形式,生动反映了合肥各个考场发生的高考故事。

6月24日,我省高考分数线对外公布,市场星报官方微博编辑直接进入分数线发布现场,上午10:23发布高考录取分数线,为省城都市报官方微博中最快。

6月24日下午,合肥工业大学、安徽大学、安徽农业大学、安徽中医药大学等招生办老师做客市场星报新闻直播间,市场星报官方微博现场直播,并与网友互动,解答网友疑问。既有新闻直播,又有网络互动,在高考报道上,市场星报将报纸的影响力又扩展到新媒体领域。

现场记者对事件发生现场各个角落的实时播报具有绝对的时效优势,第一时间陈述事件、揭示原因,营造现场氛围,甚至比电视直播发掘出更多的信息点,使受众全面了解现场情况和事件进展,与传统平面报道和电视报道相比都有一定的优势。

记者 孙婷



7月10日早晨7时许,太和县财政局家属院某栋楼的4层突发大火,滚滚黑烟从窗户冒出,附近居民立即报警,公安消防人员迅速赶到现场救援。经排查,仅一间房屋着火,没有殃及其他房间,消防救援人员很快将大火扑灭。据悉,这是一间出租房,起火原因可能是学生用电水壶烧水所致。

耿万荣 巩彬
记者 杨文艺 文/图

政府将买门面让老百姓开店

星报讯(翟玉婷 记者 祝亮) 昨日,省政府公布了扶持流通产业发展的新政。新政中提到,今后新建社区(含公租房等保障性住房小区、棚户区改造和旧城改造安置住房小区)商业和综合服务设施面积占社区总建筑面积的比例不得低于10%。地方政府应出资购买一部分商业用房,用于支持社区菜店、菜市场、农副产品平价商店、便利店等居民生活必备的商业网点建设。

“凤台灭门案”凶手被判死刑

星报讯(葛新亮 任毅 记者 雷强) 7月11日下午,淮南市中级人民法院对凤台灭门案作出一审宣判,判处被告人朱敬四死刑。法院经审理查明,因为家庭矛盾,2013年3月11日凌晨2时30分,朱敬四使用梯子翻入儿子朱某家中,将儿子、儿媳及两个孙子杀死。一审宣判后,朱敬四尚未表示是否上诉。

艺术二批、体育一批控制线划定

星报讯(记者 桑红青) 记者昨日从省考试院获悉,我省艺术类第二批本科以及体育类第一批(本科)综合分最低录取控制线划定。美术类综合分控制线672.87分,音乐类综合分控制线529.43分;文化课控制线:艺术文280分,艺术理240分。体育类一批综合分最低录取控制线:134.70分;文化课控制线:体育文323分,体育理278分。

教育局一天揪出8处补习班

星报讯(记者 刘海泉) 日前,宿松县教育局成立暗访组,对教师违规办班现象进行检查。暗访组共检查补习地点8处,涉嫌违规参与办班教师若干名。暗访组第一时间将暗访结果向校长进行了通报,对违规办班教师按照有关文件作出相应处理。

恶犬咬人致两男童一死一伤

事发阜南,死者为狗主人外甥,伤者为其儿子

星报讯(巩彬 记者 杨文艺) 7月10日下午1时许,阜南中岗镇一居民家中发生一起惨剧,两名男童被两条恶犬咬成一死一伤,死亡儿童是狗主人卢某的外甥,受伤儿童是其儿子。

据了解,阜南市民卢先生和妻子在中岗镇的集镇上开设店铺做生意,因夫妻二人忙于生意,遂将8岁儿子、5岁的女儿和10岁外甥放在两三里外的家中。邻居称,事发当天下午1点多,两个

男孩遭自家养的两条凶猛彼特犬撕咬,卢某的外甥当场死亡,其子腿被咬伤,随后被送到阜阳救治。

事发后,恶犬已被当地派出所民警打死。

新闻延伸

星报讯(记者 李婉婷) 天气炎热,动物们的脾气也变得很暴躁。平均每10分钟,世界上就有1个人因为狂犬病而死亡。疾控部门提醒,被犬、猫咬伤后,应冲洗伤口并及时注射狂犬疫苗。

犬、猫和人一样,炎热时会“情绪中暑”,因高温闷热而情绪急躁或身体不

天气炎热,犬类也会“情绪中暑”

适,对外界刺激更容易做出过激反应,平日很乖的狗脾气也会变坏。这时人和狗玩耍或喂食时要格外注意,要掌握一个度,不能激怒它,比如狗在吃东西时不要靠近,也别伸手过去。

“特别是流浪狗、无主狗没有打狂犬疫苗,当人被咬伤后,哪怕是很小的伤口,也一定要及时去医院处理伤口,

确保在24小时内注射狂犬疫苗。”疾控专家提醒市民,一旦被咬伤、抓伤后,要立刻用流动水冲洗伤口15分钟,确保从伤口完全冲洗掉动物唾液,然后立即去医院处理伤口、接种疫苗。

市民如有关于狂犬疫苗接种方面的知识要咨询,请拨打:12320、0551-62637917、62637909。